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Egy négyszögezentiméternyi hir- 

detési ár 8 fillér. - Gyárosok, 

kereskecők és iparosok árkedvez- 

menypen rés részesülnek. 

Apró hirdetés 60 fllér. 

Nyilttéri czikkek garmond sora 

után 40 fillér fizetendő. 

Telefon szám 549. 

Király és alkotmány. 
Irta : SZILÁGYI LAJOS. 

Kolozsvár április 19. 

Abban a zavarodott keringés- 
ben, amely a mai politikai szin- 

téren, pártok, frakciók, tenden- 
ciák és törekvések között fenn áll, 
a mozgásban levő mindenségnek 
csak két fix pontja van. Olyan 
két szilárd pont ez, amely egy- 
előre kimozdithatatlannak látszik: 
a királyi akarat és a magyar al- 
kotmány. 

Tisza István második Archi- 
medesként azt mondta Bécsben, 
hogy adjanak neki egy olyan fix 
pontot, mint a királyi akarat s ő 
kimozditja a helyéből a világmin- 
denséget, e mindenségbe bele- 
értve még a magyar alkotmányt 
is, És ez a második Archimedes 
szörnyen tévedett. A két fix pont 
közül az alkotmányt tartotta 
gyengébbnek és megingathatóbb- 
nak a királyi akarattal szemben, 
pedig a magyar alkotmány, köz- 
jogi intézményeink falai közé be- 
épitve, 
hatalomnál a világon, s ha már 
a vakmerő hazárd-játékos e két 
pontot összekötötte csigasora se- 
gélyével, ugy vagy a királyi aka- 

rat fix pontja mozdul ki a helyé- 
ből, vagy — a csigasor, mely a 
kettőt összeköti szakad el, - de 
a magyar alkotmányt megingatni 
nem sikerülend sohasem ! 

Király nélkül lehetséges ma- 
gyar alkotmányt elképzelni, ma- 
gyar alkotmány nélkül azonban 
magyar királyt nem ! A király és 
a nemzet alkotják együtt az ál- 
lamot, s csak mindketten együtt 
képviselik az alkotmányos souve- 
rainitást. A királyi akarat halandó 
fizikai személy életnyilvánulása, 
de a magyar alkotmány ezredéves 

történelem fejlődése lépésről-lé- 
pésre. 

A királyi akarat meg van 
kötve, a királyi eskü, a hitlevél, 
a magyar törvények megkötik, 

sokkal erősebb minden 

Szerkesztőség és kiadóhivatal: Kossuth Lajos-utcza 10. szám. Telefon szám 549. 

szabályozzák és kötelezik, a ma- 
gyar alkotmány megkötve nincs, 
normáit, szabályait ő maga ál- 
litja fel magának, semmi felsőbb- 
séget el nem ismer, souveraini- 

tását osztatlanul kezeiben birja. 

Melyik lesz már most az erő- 
sebb. A királyt körülvevő rossz 
tanácsadók sugalta akarat, vagy 
a nemzet vérrel pecsételt alkot- 
mánya. 

Az agent provokateur pedig, 
a csillagászi dicsőségre vágyó 
miniszterelnök kétségbeesve ug- 
rál és fesziti a csigasort, a mely- 
nek egyik vége a királyi akarat- 
ban, a másik a nemzet alkotmá- 
nyában van. A csigasor és a vi- 
szony egyre jobban feszül, egyik 
saőkpont sem akar engedni s a 
magát elszámitott kormányfő vad 
elkeseredésében immár azt sze- 
retné, ha a két pontot összekötő 
csigasor pattanna erőszakos uton 

ketté, hogy ki ne derülhessen 
ily módon soha az a lapsus, a 

mely csalhatatlannak hirdetett 
számitásába belekerült. 

Városi közgyülés. 
Kolozsvár, ápril. 19. 

Élénk érdeklődés nyilvánult a 
tegnapi közgyülés iránt, melyen 
hosszu távollét után gr. Bé di Ákos 
főispán elnökölt. 

Jelen voltak: Rucska M., Övári 
E., Böbm M,, Salamon M., Szekula 
A, Szepesy L., Székely M, Szilágyi 
Gy., Szilágyi L., Tamásy J., Tanács 
J., dr. Törok I., Trandafir M, dr. 
Várady A., Weisz J., dr. Weisz M., 
Wertheimer V., Zágoni Szabó M,., 
Fekete N. B., Vikol K.. Salamon 
A, dr. Nemes F, dr. Eszterházy 
L, Gajzágó M., Tarnay M. dr. 
Hadady E, Deák P, Jeszenszky 
Gy., dr. Mustáry M., Bartha J., 
Póczv M., Felszeghy O., Apáthy 
J., Tutsek S.,, Havas L, Köntzey 
I.,, Benel F., Adorján J, Bakk L, 
Balogb K., Betegh P., dr. Csipkés 
K., Diószegi M., Dobál A., báró 
Feilitzsch, Fekete G., Heppes M, 
Hirschfeld K., Katona A., dr. Kecs- 
keméthy J., Kovács J., Kuszkó I., 
Lósy B., dr. Lőte J.,dr. Menyhárt 

G., Merza L., dr. Papp J., Pál Gy , 
Pollák L., Puskás B., Pisztorg M, 
Bucska 3. 

Napirend előtt Könczey inter- 
peliált egy tápszervizsgáló állomás 
felállitása iránt. Kiadták vélemény- 
adásra a szakbizottságnak. 

Elsőbben ezután dr. Hadady vá- 
laszolt a mult közgyülésen hozzá 
intézett interpellációra a bérkocsi- 
sok létszáma emelésére vonatkozó- 
lag, azzal védekezvén, hogy azért 
vette tervbe a választások alkal- 
mával a létszám emelést, mert va- 
lamelyik ellenzéki kortes az összes 
kocsikat lefoglalta s igy a személy- 
forgalom fennakadt. De mivel je- 
lentkező csak egy akadt, több en- 
gcdély nem adatott ki. 

Tudomásul vette a közgyülés a 
választ dr. Várady kivételével. 

Örvendetes tudomással vette a 
közgyülés a Belügyminiszter azon 
leiratát, melyben nem engedélyezi 
a főszámvevő részére megszavazott 
700 K. pótlékot. Ezzel legalább 
eleje van véve egyesek fizetés pót- 
lék utáni vágyakozásának 
A villamos-mü létesitésének el- 

lenőrzésére kiküldött épitő-bizott- 
ságot akceptálta a Belügyminisz- 
ter, de a határozatok végrehajtását 
törvény szerint a tanácsnak tartotta 
fenn. 
A vallás- és közoktatásügyi mi- 

niszter ez évre 1500 K. államse- 
gélyt utalt ki az iparos tanoncis- 
kola részére. A tanács javasolja, 
hogy köszönő-irat intézésével ké- 
ressék fel a miniszter, hogy ezen 
összeget állandó segélyként évről- 
évre adja meg az iskolának. El- 
fogadtatott. 
A tanács és szakosztályok java- 

solják, hogy a honvéd-laktanyák 
kincstári gondozásba való átadá- 
sáról szóló szerződés olyképpeni 
megváltoztatására kéressék fel a 
honvédelmi miniszter, hogy a vá- 
ros terhére rótt 2600 K. költség- 
gel járó csatornázási javitási és 
vizvezeték használási dij szintén a 
kincstárt terhelje. - Elfogadta- 
tott. 

Tudvavelőleg a város megvette 
178,000 koronáért a Helfi-házat. A 
kommunitás névszerinti szavazással 
hozzájárulását meg is adta erre. 
A belügyminiszter azonban leirt, 
hogy a vétel fedezetére eladandó 
187,000 K. névértékü regale leve- 
lek eladhatásáról is kell a közgyü- 
lés jóváhagyása. Hatvanhét szóval 
ez a jóváhagyás megadatott. – 

Könczey szatirikusan megjegyezte 
ugyan, hogy azért hatvanhetesek 
nem leszünk. Kijelentése egy kis 
derüt vitt a komoly tárgyalásba. 

Szintén névszerinti szavazással 
elfogadták a Honvéd-utcai és Mo- 
nostori áll. iskolák cóljaira szük- 
séges telkek megvétele és átadá- 
sára vonatkozó javaslatokat. 

A napirendről levett fizetésren- 
dezés rendkivüli közgyülés eléutal- 
tatott. 

A 11.000 korona drágasági pót- 
lék kiosztására vonatkozó tanácsi 
előterjesztés változatlanul. jóváha- 
gyatott. Pedig hát lett volna azon 
valami kis javitni való. 

Az öntözés pro és contra egy 
jó óra hosszat vitattatott. Apáthy 
ajánlja, hogy az utcaseprőkre, mi-. 
vel a szemétkapitány soh'se talál-v 
ható, a kommunitás tsgjai ügyel- 
jenek fel. Kiss Sándor megszámoz- 
tatni kéri őket. Végül Balogh Ká- 
roly és Dávida hozzászólalásaiután 
elfogadták az öntözésre szükséges 
13.000 K. költségtöbbletet. 
A szegény betegek részére szük- 

séglendő orvosság kiszolgálására 
javasolják a szakosztályok, hogy uj 
szerződés kötessék, mely szerint a 
szegények bármely gyógytárban 
megkaphassák a gyógyszert. 

A vágóhidnál szükséges éjjeli 
őri állás szervezését 480 K évi 
fizetéssel a közgyülés jóvánagyta. 

A Jókai-utca irányvonala és a 
Mikó utca magassági vona a meg- 
állapitására vonatkozó főmérnöki 
előterjesztés vita nélkül elfogad- 
tatott. Megjegyezte Pisztory Mór, 
hogy reméli „Görbe utakon" nem 
jár a tanács. 

Nagy vita volt a cigánypatak 
rendezése körül. 

Salamon előadó a tanács és 
szakosztályok véleményét pártolja, 
hogy t. i. a 60.000 korona ren- 
dezési költség 5 százalékát az ot- 
tani háztulajdonosok fedezzék a 
nekik 10 évre adandó kamatmen- 
tes kölcsönnel. 

Dávida az egész Majális-utcán 
fedett csatornát kér s mert e kér- 
dés fontos, terv kidolgozásra a 
napirendről való levételet sürgeti a 
tárgynak. Fekete N. Béla felszó- 
lalása után a közgyülés elfogadja 
a tanács és szakosztályok javas- 
latát. 

Kisebb ügyek és kérések letár- 
gyalása után a IV. ker. kapitányi 
állás betöltésére került volna a 

Woeisz ss Társa 
Kolozsvártt. 
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Deák Ferencz-u, 9. sz 
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Fiu öltönyök 
Gyerek öltönyök 
Nadrágok 
Felöltők 
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szövetből 16 koronától 

Munkás öltönyök és nadrágok 1 korona 50 fillértől kezdve. 
Deák Ferenoz-utoa 9. sz. e Deák Ferenoz-utca 9. sz. 

% ő 
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Waisz és Társa. 

Van szerencsém a tavaszi idény beálltával a n. é. közönség b. figyelmét Dus választékban raktáron levő honi 
alant jegyzett árjegyzékünkre felhivni, kérve annak szives áttekintését. angol- és skót-szövetekből öltönyök 

Férfi öltönyök szövetből 11 koronától a legdivatosabban elkészittetnek 
mérték szerint 36 koronától. - 

A nagyérdemü közönség szives 
pártfogását kérve: 
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Hól az Egy forintos áruház ? 
A nagyérdemü vevő Közönség figyelmébe ajánlom alanti olcsó árak mellett ujonnan berendezett 
üzletemet, hól mindenféle diszmű, játek, porczellán, üveg és rövid-áruk, konyha berendezések, 

fényüzési Bijontri, bőráruk, nyakkendők, gallérok kaphatók. 

Már 30 fillértől 1 forintig. = 

Kossuth Lajos-utca z. sz. 

(A volt Belmagyar-utca.) 

Kiváló tisztelettel: 

Lakatos J ózsef. 

sor, de a napirendről levették, mi- 
vel ezek az állások amugy is meg 
fognak szünni. 

Ezzel a közgyülés fél 7 órakor 
véget is ért s a városatyák na- 
gyot lélegzve kivántak egymásnak 
boldog (?) ünnepeket. 

Prostituciót terjesztő 
kávéházak Kolozsvárt. 

Kolozsvár, ápril. 18. 

Napról-napra nagyvárosiasodunk, 
már nem szorosan vett értelemben, 
nemsokára, hanem csupán erkölcsi 
tekintetekben egy szinvonalon fo- 
gunkállani a főváross al. 

A vidéki városok között nincs 
egyetlen egy sem, mely erkölcsileg 
annyira züllött volna, mint Kolozs- 
vár. 

Eltekintve férjes asszonyaink 
rossz hirnevétől; hatvan százalóká- 
nak erkölcstelenségétől, a nyilvános 
és titkos büntanyáktól, immár a gom- 
ba modra szaporodó külvárosi 
kávéházakban is felütötte fejét a 
legnagyobb szörny: a prostitució. 
A legszemérmetlenebbül üzik itt 

a szabad szerelmet a festett kassza 
tündérét, akik legkevesebbet ülnek 
trónusaikon, iskább a szeparék rej- 
tett falai között tapasztalatlan fia- 
tal embereket rontanak meg, nem 
csak erkölcsileg, de testileg is. 

Ezeknek a kávéházaknak ugyanis 
csak a nevük kávéház, nagy részük 
semmivel sem jóbbak a nyilvános 
büntanyáknál, sőt ellenközeleg sok- 
kal veszedelmesebbek ezeknél. Ott 
csak olcsó szerelmet adnak, mig itt 
rafiniált módon fosztják ki az utolsó 
krjacárig a fegtett tündérek tüzes 
tekintetükkel a pezsgő vérü gyermek 
ifjakat. 

Nem első izben, magunk se 
tudjuk hányadszor interpelláljuk ez 
uttal ismételten a főkapitány urat, 
hogy miért nem tart gyakori raziá- 
kat ezekben a bünfészekben, a 
a melyek a prostitució meleg 
ágyai. 

Elvégre nem elég hangoztatni 
a tevékenységet, de cselekedni is 
kell. És pedig ugy lehetne csak 
megszabaditani városunkat ezen 
bünfészkektől, ha a rendőrfőkapitány 
nem adna ki több ipar engedélyt 
s nem javasolná ilyenek részére 
az italmérési engedély kiadhatását 
a pénzügyizgazgatóságnak. 

Kiméletlenül erős felügyeletet 
kell gyakorolni ezekre a lebujokra, 
a melyek a prostitució, a bün, a 
nagy foku erkölcstelenség terjesztői. 

Egy kolozsvári dusgaz- 
dag ember elzüllése. 

Kolozsvár, április 19. 

Ezelőtt 3-4 évvel a Kackóról 
bevezető poros utat naponként fé- 
nyes, előkellő 4 lovas fogat verte 
föl, libériás inasok fogták a tüzes 
paripák gyeplőjét, a kocsiban pe- 
dig Czobel Béle méltóságos kama- 
rás ur ült. 

A Nagy Gábor szállodájában a 
legszebb szoba várt rá, a pincérek 
serege elébe tolongott, mindenki 
szolgája akart lenni az érkező 
móéltóságos kamarás urnak, ki 
Kolozsvárra azért járt be, hogy va- 
gyonát, mely a 200—300,000 ezer 
forintot meghaladta uri módra 
szórja a hova tudja. 

Tizenegy hónap alatt sikerült is 
ez neki, tábornok atyjától öröklött 
birtokai árát vendégiők és kávé- 
házak zajos életében költötte, szórta 
– elvált feleségétől, otthagyta 
gyermekével együtt, ő pedig csak 
élte az életet, amig tartott... 
A legnagyobb ura Kolozsvárnak 

egy esztendeig ő volt; az utcán 
kalapot emelt neki rendőr, hordár, 
pincér, vendéglős, kávés. 

Előre köszönt a korzó sok uri 
népe. .. Rengeteg volt a barátja, 
puszi pajtása, a cigány csak neki 
muzsikált, ö volt a közfigyelem 
tárgya, Kackónak ura s méltóságos 
kamarása. 

A régi kolozsvári orpheum a 
sétatér végén levő „Uj világ" be 
sokat tudna mesélni azokról az 
éjszakákról, melyek lassankint sze- 
génynyé, koldussá tették ezt az 
embert... 
Orpheoum-divák a kitartottjai 
voltak, egyiknek vett gyönyörü vi 
rágos kosarat, melynek két olda- 
lán két élő galamb volt, megkötve 
a virágok közepén fészek, mely- 
ben ezreket érő ajándék jutott az 
illető félvilági höigyek birtokába. 

Igy verte el a vagyonát, s mi- 
dőn az ezrek garasokra olvadtak 
le, eladta mindenét s azt is elmu- 
latta s azután itt hagyta Kolozsvárt. 

Bejárta Romániát, ahol az ud- 
varban lovász volt, de innen is el 
kellett jöjjön és megindult a zül- 
lés utján, mely a mai stádiumában 
igazán sajnálatraméltó... 
A tegnap ütött-kopottan vissza 

jött régi gazdaságának helyére s 
hol annyi vagyont vert el, egyik- 
hez, másikhoz bekopogtatva, kért 
egy pár forintot, hogy elutazhas- 
son... 
Az egyiknek elbeszélte, hogy 

Pesten Kócénak gordonhordozója 
volt, melyért naponta 1 forintot 
kapott, azután sikerült a postához 
bejutni, de innen hütlen kezelés 
miatt megszökött s most a mi 
rendőrségünk nyomozza. 
Egy régi ismerőse a vashid 

melletti snapsz-putikban talált rá, 
fizette neki az alkobolt és itta 
a méltóságos kamarás ur minden 
züllött embernek ezt a feledtető 
italát. 

Ahogy a detektivek neszét vet- 
ték ittlétének, le akarták tartóz- 
tatni, de már innen is elment ki 
tudja hová..? 

Szelhámos kolozsvári 
pincér. 

Csalás nagyban. 
Egy még egészen fiatalembrről 

van szó, a ki már is nagy stilü 
1 szélhámos. Több évig egy főtéri 

látogatott ver déglőben volt főpincér, 
majd egy szátlodában nyert hason 
foglalkozást. 

Az egyéb iránt szoltdnak látszó 
szöke fizető pincer töméntelen csa- 
lást követett el s most bünvádi 
feljelentést akarnak ellene tenni. 

Csalását rokonszenves fellépése 
és szolid éleemódja segitette elő. 
Igy kölcsön kéréssel 500 koronáig 
meg kárositotta Mattai Kálmán 
pékmestert, 200 koronáig Sermann 
főpincért a Rác vendéglőben, egy 
másik pincért 100 koronáig, egy 
szabót több mint 300 koronáig etb. 
stb. Se szeri, se száma a károsultak- 
nak, kiknek annál inkább kevesebb 
lehet a reményük, hogy valaha a 
pénzüket meg kapathatják, mivel 
fönöke a tegnap elcsapta, nehogy 
üzlete renuméját is veszélyeztesse 
a megtévelyedett fiatalember. 

Rejtélyes szenzáció. 

Hipnatizalt joghallgató. 

A rendőrség bünügyi aktái közé 
ma egy szerelmes vers került. Ez 
a szerelmi poézis felette titokzatos 
bünügy fonalai közé tartozik. Kiss 
Kálmán joghallgató a vers szerzője 
s rettenetes a háttér, ami e , költői4 
lendület mögött van. A huszonkét- 
éves fia e hónap elején Kéty köz- 
ségbe került egy harmincéves öz- 
vegy asszonyhoz instruktornak a kis 
fia mellé. Apró hirdetésre küldött 
ajánlkozás utján jutott ez állásáboz. 
Április elsején utazott el a fiu és 
április tizedikén tért vissza az 
édesanyjához, özvegy Kissnéhez — 
Rongyos, piszkos volt, az arca sá- 
padt, a szeme beesett. Amint be- 
lépett a szobába, sirni kezdett. 
Majd mintha álomkóros volna, ki- 
nyujtott karokkal sétált a szobában. 

A szegény család szörnyen meg- 
rémült ettől a látványtól. A leg- 
nagyobbik fiu akkor karonfogta az 
öcscsét és kivitte a ligetbe sétálni. 
A séta este nyolc órától reggel 
kettőig tartott és Kiss Kálmán el- 
mondta a bátyjának, hogy rontották 
meg Kétyen az özvegy s a környék- 
beli urak, akik tiz nap alatt, mig 
ott lakott, egyebet sem csináltak 
vele, mint elaltatták és előtte is- 
meretlen delejes erővel kényszeri- 
tették mindenféle erkölcstelen cse- 
lekedetre. Az akaratát teljesen 
tönkretették, hatalmukba keritették 
és hipnotikus kényszerrel a leg 
féltettebb titkait elmondatták vele. 

Jóformán nem is emlékezett rá, 
kikkel találkozott az özvegy házá- 
ban. Több férfimegfordúlt a házban, 
akik közül csak egy Józsi nevüre 
emlékszik, akit mint a falu jegyzőjét 
mutatták be neki Arre is emlékszik, 
bogy a kocsis is résztvett ezeken 
az üléseken, még pedig hol szakál- 
lasan, hol pedig papnak öltözve. 
A rémes vallomást azzal végezte 
a fiu, bogy mindez nem változtat 
a végtelen szerelmén, ameylyel az 
özvegy iránt viseltetik. 

— Mi ketten viaskodunk. .. 
—– mondta beteges indulattal. - 

regénye 

Az asszony meg én. Ő is le akart 
engem győzni, én is őt, a vége az 
lett, hogy egymást győztük le. Nem 
birtunk szabadulni egymásnak az 
akarat-fensőbbségétől... 

Kiss Kálmán tizedikén szökött 
meg Kétyről és nyolc nap óta, 
hogy itt van Budapesten, semmivel 
sem változott az állapota. ÉEjjel- 
nappal az asszonyról és Józsiról 
beszél és naponta csak két-három 
percig beszél józan dolgokat. Aludni 
sem tud, a hozzátartozóit nem 
ismeri meg és gyakran tentát, tollat 
kér, hogy verset irjon az asszony- 
nak. 

Az esztergommegyei ki falu 
borzasztó rejtelmeinek megvilági- 
tása most már dolgot ad a ható- 
ságoknak is. A rengőrség hivatalo- 
san értesitette az esztergomi tör- 
vényszék ügyészséget a titokzatos 
esetről. 
Egy elmeorvos egyébként, akinek 

alkalma volt megvizsgálni Kiss 
Kálmánt következőképp foglalta 
össze a vizsgálat eredményeit : 
— Kiss Kálmán föltétlenül egy 

elmebajos impresszióját kelti. Azon- 
kivül hallucinál s az egész beteg- 
ségének erotikus jellege van. Nem 
lehete:llen tehát, hogy a falusi bün- 
tanya, a megrontás és hipnozis 

csak ilyen hallucináció 
szüleménye. Egy elmebajos elő- 
adásnak nem lehet sok valódiságot 
tulajdonitani, viszont az sincs ki- 
zárva. hogy tényleg hipnotizálták. 
Minden jel azonban arra mutat, 
hogy Kiss Kálmáa már, mint kezdő 
elmebajos került Kétyre. 

Egy gyógyszerész 
családi drámája. 

Devereaux londoni gyógyszerész- 
segéd ezelőtt két hónappal minden 
látható ok nélkül megmérgezte a 
rele égét és két csecsemő ikergyer- 
mekét. 

Devereaux, mint a vizsgálat kii 
deritette, az asszonyt és a gyerme- 
keket előbb strichninnel megmér- 
geszte, azután a holttesteket ruha 
nélkül egy bádogládába tette s 
annyi olvasztott enyvet öntött rájuk, 
hogy a holttesteket teljesen befödje. 
Az enyv megállitotta a rothadási 
proceesszust s elnyelt minden halott- 
szagott, mely pedig különben pár 
nap mulva a gaztett fölfedezésére 
vezethetett volna. Devereaux azután 
a ládát egy szállitónál raktározta 
be. Londonból eltávozott, hogy Co- 
untryban uj segédi állást kapjon. 
Itt azutan ezelőtt négy nappal 
elfogták. 

Senki sem hitte volna, hogy 
Devereaux ily tettre képes, mert 
házigazdája szerint alkohollal na- 
gyon ritkán, élt, mértékletes volt 
s mindenkivel szemben szeretetre- 
méltónak és előzékenynek mutat- 
kozott. Barátai azonban régebb idő 
óta szórakozottságot s zavart maga- 
viseletet észleltek nála. 

A rendőrség a legszorosabb 
nyomozás daczára sem tudta föl- 
deriteni a tett indokát. Devereaux 
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ezelőtt hat évvel nősült, nejét s nek ügye foglalkoztatja az esküdt- Vasuti sztrájk. lett, a legtöbbet igérőnek szükség gyermekeit nagyon szerette, de az széket. Május 11-én Popa János esetén becsáron alul is elfognak anyósát gyülölte. 
Azt hiszik, hogy Devereaux, 

kit áltásából kitettek s ki e miatt 
buskomor lett, tettét szinte önt.- 
datlan állapotban követte el, mert 
mikor elfogatásakor a rendőrség 
felolvasta neki, hogy miért keresik 
a legártatlanabb arczezal tagadta 
tettét s mikor Londonba vitték, a 
legelfogulattanabbul gyujtott rá arra 
a cigerettára, melylyel megkinál- 
ták. 

Megfenyegetett Tisza- 
huszárok. 

Kolozsvári hombavetők. 
Tisza és a szabadelvüpárt tagjai 

már szép gyüjteménnyel rendel- 
keznek oly levelekből, amelyek az 
irántuk való közhangulatot fejezik 
ki. Ujabban fenyegető-levelek is 
érkeznek, melyek azonban inkább 
mu.attatják, mint sem ijesztenék 
őket. E levelek közül itt közlünk 
egyet. A legzajosabb Tiszapártihoz 
Gajáry Gózához érkezett a levél 
és tartalma a következő : 

Nagyságos Gajáry Géza or- 
szággyülési képviselő ur ! 

Tudatjuk, hogy ha negyven 
napon belül a szabadelvü kép- 
viselőségről le nem mondanak, 
vagy a szövetkezett ellenzéki 
táborba be nem lépnek, bombá- 
val felrobbantjuk önöket a sza- 
badelvü körben, vagy ahol leg- 
többen összegyülekeznek, merta 
nemzeti követeléseket önök vé- 
gett nem teljesitik Bécsben. 
A baláltól nem félünk, mert 

legalább a történelemben örökké 
fogunk élni. 

Ugyanilyen levelet küldtünk 
Hódossy Imre urnak és Bölöny 
Józsefnek. 

Tudassák a kormánypárti kép- 
viselő urakkal is. 

1905., IV, 18. 

Alevél Kolozsvárról ment. 
A dátum szerint május 
23-ikára van kitüzve a 
bomba megüzenése. Azon- 
ban a fárádságtól valószi- 
nüleg megkimélhetik ma- 
gukaát a bombázók, mert 
addig felrobban a szabad- 
elvüpárt önmagától is. 

HIREK. 
Kolozsvár, ápril. 19. 

— A fizetésrendezes. A teg- 
napi közgyülés a tisztviselők fize- 
tésrendezését a tárgysorozatról le- 
vette s egy ad hoc bizottsághoz 
utaitatott a javaslat ujból való ta- 
nulmányozásra Ez a bizottság a 
szakbizottságokkal e hó 27-én fog 
egybeülni. 

– Uj esküdtszéki cyklus. Má- 
jus 10-én veszi kezdetéet az uj 
esküdtszéki cyklus. Az első napon 
– május 10 én: Mezey Mihály 
halált okozó sulyos testi sértésé- 

sajtó utján elkövetett rágalmazás 
vétsége, május 13 án Klein Jakab 
izgatás vétsége, május 16-án Kol- 
bász Simon emberölés, máju 17.én 
Gönci Ödön rágalmazási, 18-án 
Csokonai Vitéz Mihály nyomtatvány 
utján elkövetett rágalmazási vét- 
ségének ügye kerül tárgyalásra. 

– A Kossuth asztaltársaság [ 
ma este 8 órakor tartja ez évben 
utolsó estélyét a New-York szálló 
emeleti termében. 
— Blutasitott felebbezés. Klein 

Jakab az ismert kolozsvári szociá- 
lista vezér kö ségi telepités iránti 
kérvényének felebbezését a városi 
közgyülés a főkapitányi hivatal vé- 
leménye alapján elutasitotta. 

—– Azsialak Kolozsvárt. Nagy 
szenzációt keltett két ázsiai rikitó 
szinü kaftánokba öltözött fekete 
bőrü alak tegnap délelőtt a vá- 
rosban, kikkel sem a rendőrségen, 
sem a tanácsházán nem tudtak be- 
szélni. Igazolványuk és páénzük 
volt bőven, de az előbbieken sem 
tudtak elmenni. És Koelozsvar az a 
bizonyos kis Athén ?1? 
— Lángban álló község. Egy 

Kassáról kapott távirat közli, hogy 
a zemplénmegyei Bethlen-puszta 
reggel óta lángban áll és hogy az 
oltás vizhiány miatt lehetetlen. 
– Joánovics testvérek fény- 

képészeti, festészeti és ténykép- 
nagyitási mütermük Mátyás király- 
tér 22. (Szatmáry-ház.) Állandó 
fénykép-kiállitás a müterem kapu 
bejáratánál levő kirakatokban. 

— A osoda mell-thea bámula- 
tos hatásu szer köhögés, rekedtség 
és mindennemü mellbántalom ellen. 
1 doboz 40 fillér. Kapbató a Wolff- 
gyógyszertárban Kolozsvárt 2 

TAVIRATOK, 
Budapest, április 18. 

A király nem jön Budapostre. 
Bécsi tudósitónk telefonozza : A 

király tegnap küldöttséget fogadott, 
mely a május 18 án tartandó 
kocsikorzóra hivta meg. A király 
kijelentette, hogy az üsnepre ok- 
vetlenül elmegy. e szerint nincsen 
szándéka május hó első felében sem 
Budapestre jönni. A magyar vál- 
ság rlé". 

A horvátok és a felírat. 
Zágrábból jelentik: Nemc ak az 

ellenzéken, de a nemzeti párton is 
nagyon el vannak keseredve a po- 
litikusuk amiatt, hogy a horvát 
delegáció egy tagját sem válasz 
tották be a felirati bizottságba. Azt 
hiszik ennek a dolognak még kö- 
vetkezményei lesznek. 

Nagy csalás a fővárosban. 
Ma letartóztatták Someoschein 

Miksa hivatalnobot, ki Krausz liszt- 
nagykereskedőnél összejátszva a 
vásárlókkal, főnökét csak az elmult 
hónapban 18.000 koronáig csalta 
meg. - Most a rovancsolás fogja 
kideriteni, hogy évi alkalmazása 
alatt mennyit sikkasztott. 

Hölgyek! 
tében az ujon- 
nan megnyilt nől felöltő 

Kossuth Lajos-utcza 1. szám 
a Központi szálloda épüle- 

áruházban re- 
mek kivitelü, 

izléses szabásu és legujabb divatu női felöl- 
tők kaphatók bámulatos olcsó árakon. 

Olaszországban kiütött a vasuti 
sztráik. Az egész országban ma 
már beszüntettdk a vasu forgalmat. 

REGÉNY. 
Egy királyi udvar títkaiból, 

Irta, Báró Wellerse Mária. 7 

A király ámultan nézte. 
Apró szemei s nem éppen ki- 

csiny szája tágra voltaknyilva. ugy 
meredt rá, szotlanul. 

—– Parbleu, — dörmögte s meg- 
lehetősen izgatottnak látszott. 

Végre megállt, kezeit hátul 
összetéve s ránézett a királynéra. 
– De . .. mit gondol? tözt 

ki végre. 
— Azt hiszi, hogy mulatságból 
házasodtam meg? EÉszem ágában 
sem volt. Nincs szükségem asszonyra 
De országom akarja! Tronomnak 
örökös kell, ez dinasztiám érdeke 
Istenem! Ön szegény herczognő 
volt. . . apjának még öt leányt 
kellett kiházasitania. . s mind 
anyit szerencsésen férjhez adta s 
ellátta. Az apja szegény fejedelem, 
öt leányon kivül két fia is van. 
Ön királyt kapott. . . csak meg- 
lehet elégedve ! Hisz a királyi ko- 
rona nem gyermekjáték ! Trónörö- 
kösre van szükségem! Sajnálom, 
de ez a dolog renje s ön nem tog 

ellenszegülni. Je vous prie, madame! 
S feszülten tekintett rá. 

Fő-szerkesztő: 

CSOKONAI VITEZ MIHÁLY 
Felelős-szerkesztő: 

BENKŐ SÁNDOR. 
Kiadja a szerkesztőség. 

505. szám 1905. végrh. 

Arverési hirdetmény. 
Alulirt birósági végrehajtó 188I. 

évi LX, t.-cz. 102. §-a értelmében 
ezennel közhirré teszi, hogy a ko- 
lozsvári kir. törvényszéknek 1905. 
évi V. 3199 számu végzése követ- 
keztében dr. Róth Hugó ügyvédál- 
tal képviselt Sámson Sakab javára 
Förster Dávin és neje ellen 3000 
korona jár. erejéig 1905. évi márc. 
hó 21-én foganatositott kielégitési 
végrehajtás utján lefoglalt és 3173 
korona 20 fillérre becsült következő 
ingóságok, u. m. butorok, szőnye 
gok, függönyök, szervizek, felér 
asztalnemüűek, női ruhák és férf- 
fehérnemüek nyilvános árveré- 
sen eladatnak. 

Mely árverésnek a helyi városi 
kir. járásbiróság 1905 ik év VI. 
314—-2. számu végzése folytán 3000 
korona tőkekövetelés, ennek és egyéb 
törvényes járulékai erejéig Kolozs- 
várt, Deák Forencz-uica 6. szám 
alatt 1905. evi április hó 28.-ik 
napjának délután fél 5 órája 
határidőül kitüzetik és ahhoz a venni 
szándékozók ezennel oly megjegy 
zéssel hivatnak meg, hogy az érin- 
tett ingóságok ezen árverésen az 
188r. évi LX. tcz. TO7. és IOS. 
§§ ai értelmében készpénzfizetés mel- 

adatni. Amennyiben az árverezendő 
ingóságokat mások is le és felül- 
foglaltatták s azokra kielégitési jo- 
got nyertek volna, ezen árverés az 
188I. évi LX. t.cz I20. §-a ér- 
telmében ezek javára is elrendeltetik. 

Kelt Kolozsvárt, 1905. ápril. I2. 

Ligeti József, 
kir. bir. végrehajtó. 

1 forint . 
egy darab legfinomabb 
üveggel oellátott nickel 
keretű szemüveg. vagy 
1 drb. csiptető (cvikker) 

Kun Mátyás, 
müköszörüs, késes, kard- 
müves- és látszerész-üz- 
letében, Kossuth-Lajos- 
utca 2. sz. Mindennemü 

javitások, nickelezések 
és köszörülések jutányos 
árban elvállaltatnak. o o 

Menyasszonyok filyelmábe 
Karlsbadi porcollán ét- 
koző készletek gyönyörüű kivi- 
telben, szines, 12 személyre, teljesen 
összeállitva 15 frttől. — Üvegköszle- 
tek 12 személyre 33 darab 3 forint 
95 kr. – Függő-lámpák csigával 
8 irt 95 kr. — Tea- és kávóskósz- 
letok 2 frt 80 kr., 3 frt. Kina-ezüst- 
tárgyak. Alkalmi ajándókok. — Kertt 
gömbök és lámpák eredeti gyári ára- 
kon. — Vidóki megrendelésnél kérem 
az utolsó vasuti állomást megirni. 

Müller utóda Somlyai M. 
Uveg-, porcellánkeresk. Kolozsvárt, Kossuth-u. 4. 
Minden vevő, ki 10 koronára 
vásárol, saját életnagyságu arc- 
képét kapja teljesen ingyen, csu- 
pán a keretért űizet 3 koronát. 

ee Figyelem!l es 
Köztudomásu dolog, ha 

ünnepen tiszta és jó bor van 
az asztalon, az az ünnepi 
hangulatot még emeli és 
hogy a n é. közönségnek 
kedvezőbb alkalma legyen 
a W.-féle borokat megis- 
merni, elhatároztam, hogy 
a husvéti ünnepek alatt, 
vagyis e hó 20-tél (nagy- 
csütörtök) kezdve 26-áig be- 
zárólag Boraimat literen- 
ként a következő leszállitott 
árak mellett árusitom: 
Izabella csak 35 Kr. 
Sechiller, 35 , 
Fehér s30, 
Ezen kedvezmény kizáró- 

lagosan csak nálam kapható. 
Tisztelettel 

WEIPERT FERENCZ. 
essse..... 

Réti Társa 
Kossuth Lajos-uteza 1. szám. 
FIGYELEMI 

öltönyei 
tek- 
ből 

Urak Réti B. és Társa 
czég által készitett 

mérték szerint elkészitve a leg- 
divatosabb Honi és Skót szöve- 

osak 25 írt. 

Roclam 

Kossuth Lajos-utoza 
1. szám. 
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z sermesée Husvéti kiállitás! [ 
Hirsleld Sándor 

fűszer- és csemege kereskedésében Kolozsvár, 
Mátyás király-tér. 

áv ataa Husvéfi Tojások 
minden nagyságban pléh-, fa-, czukor-, selyem- és 
plüss-diszitésekkel. Husvéti Nyulak minden nagy- 
ságban. - A legvnagyobb választék Magyar ezukor- 

kákból és czukorcsemegékből. Kizárólagos raktára: 
Kugler H. Budapesti udvari czukrászda czukorkáinak 

és süteményeinek. 

Husvéti Magyar kassai sonkák. Prágai sonkák. 
Édes tejből készült legűnomabb Tea- 

vaj. Őrölt Mák, havasalji Dió, Méz. T 
Asztali és csemegeborok, Kőbányai sörök. 
Ajánlom dúsan herendezett tűszer és csemege 

árnuimat a legelőnyösebb árak és pontos kiszolgálattal. 

. 

Kérve a n. é. közönség nagybecsü pártfogását, 
kiváló tisztelettel HIRSCHFELD SÁNDOR. 

18 forint, polyári ebéd 30 kr. 

Toló és háló gyoermekkocsi raklar. 

Kényelmes bevásárlást eszközölhet mindenki 

ADLER A. ADOLF 
üzletében, Kossuth Lajos-ntoza 10. szám alatt, hol 

részletfizetésreis, 
szolid árak mellett kaphatók nagy választékban jó minőségü 
vásznak, schiffonok, damaszt és kézmű-áruk, paplanok fianel 
takarók, szövet és csipkefüggönyök asztal és ágy garniturák, 
futó, fali és asztal alá való szőnyegek. Különös Egyelemre- 
méltók a következő idényre már megérkezett legdivatosabb 
nől kabátok és több uj czikkek. Üzletemnek eddigi szolid 
alapja biztositékot nyujt a legelőkelőbb helyen is a bizalomra. 

A n. é. helybeli és vidéki közönség szives támogatását 
minél tömegesebben kéri, legmélyebb tisztelettel 

Adler A. Adolf, 
üzletulajdonos. 

Van szerencsém a nagyérdemü 
SEEMANN közönséggel, ugyszintén a tisztelt 

" vendéglős és hentes urakkal tu- 
datni, hogy jégnütőim 30 koronától kezdve 300 koronáig kap- 
hatók. - Tizedes mérlegeim 50 kilogrammtól 1000 kilo- 
grammig kaphatók — Javitasokat olcsón eszközlök és hitelesitek 
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Minden nagyságu fali tükrök. 

hivatal által. - Elfogadok mindennemü lakatos- és bármiféle fedél- 
szerkezet vagy diszes épület-munkákat. Rács-munkákra külön 

ajánlattal és árjegyzékkel bérmentve szolgálok. 
Maradok tisztelettel : 

S N I 
lakatos, tizedes mérleg, fúvó- és jéghütő-készitő. 

Kolozsvár, Malom-utoza 20. sz. 

95 krajezárért adok 
d drb szin gyapju apaám férfi kalap éjdonságot minden szinben. 
Tessék a kirakataimban megtekinteni, hogy megéri-e azt a pénzt 
2.S0 krajezárórt adok 

1 drb férfi vagy női versenyen kivüli nagyon jó minőségü 
Fupiter snlyem esőernyőt 

PÜSPÖKY MIKLOS divatárus Kolozsvártt. 
Ugyanott orzalimo és Amgol férfi-kalap ujdonságok. 

1905. április 19. 

Vendéglő áthelyezés. 
Tisztelettel értesitem nagyra- 

becsült vendégeimet és a t. közön- 
séget, hogy Trefort-utcából elköl- 
tözve átvettemm a Minorita utcai 

Zajzon-féle vendéglöt, 
hol kitünő magyar konyhám s 
házi kezelésü jó boraim rendel- 
kezésükre állanak. 

Ebéd vacsora havi étkezés 

eddig is jóhirnévnek örvendő 

átvettem és hideg büffevel kiegészitve, 

lelőleg, vezetem tovább. 

palaczkokba a legolcsobban, ugymint 

Ugyszintén elsőrendü pozsgőboraimat 

telt vendégeimnek. 
Kiváló tisztelettel : 

a tulajdonos 

Tonczár Antal 
vizvezetéki szerelő, 

Erdélyi és alföldi borok olcsó 
árban kaphatók. 

Eddigi szives támogatását kérve 
és remélve a nagyérdemü közön- 
ségnek, vagyok 

Tisztelettel : Fogel Ferencz 
a, Debrecen városához 
cimzett vendéglő tulaj- 

donosa. KoLoZsván, 
Kolozsvár, Minoritá-utoa. Fellegvárl-út 28. szam 

üveg-, porcellán. es lámpakereskedése Gsizhegyi Józsel KOLOZSVÁRT, Deák Forenc-utca 12. 
Tisztelettel van szerencsém a t. vevőközönséget érte- siteni, hogy Deák Ferencz-utcza 12. sz. alatt üveg és por- collánkoroskedésemben a legszolidabb árak mellett kapha- tók üveg, porcellán és lámpaáruk, tükör és tükörkeretek, ugyszintén képek keretezése csinos kivitelben, továbbá Sörös, Boros, Vizes és Likörös készletek, valamint Teás, Kávés és Fekete kávés készletek. 
Etkegő késslet 10 koronától kesdve feljebb. Mosdó késsletek és mosdóállványok többféle kivitelben. Épület üvegesés helyben és vidéken. Jutányos és pontos kissol- gálás olcsó árak mellett. 
Kérem a m. t. vevő közönség szives pártfogását, 

kíváló tisztelettel (COsizhe gyi József. 

vvVVVVVVVVVVvvVvvvVvvvvvv 

G Kolozsvárt, Wessolényi 
Miklós-utoza 2. szám, LA VI Eh ere al s az emeleten lévő 

nőikalap termeiben 
a legkényelmesebb bevásárlásait eszközölheti a m. t. hölgy- 
közönség a tavaszi kalap divat ujdonságokba, mivel legna- 
gyobb raktárt tart párizsi és bécsi modellekben, fantázi finom 
formákban, egyszerübb és diszesebb kalapokban, minden 
színben és formákban, állandóan nagy raktár gyászkalapok- 
ban, művirágok gyári raktára, mindennemü kalapdiszek 
nagy választékban. - Az áruk mind ujonnan érkeztek 
legelsőbb rendü gyárosoktól, tekintve azt, hogy a forga- 
lomba keresem a hasznot, a legdivatosabb árukat olcsó árban 
árusithatom, melyről az érdeklődők kéretnek meggyőződest 
szerezni. – Átalakitások és diszítések elvállaltatnak — Vidéki 
megbizások gyorsan teljesittetnek. Tisztelettel Lányi Benőné. 

Nyomatott Gámán J. örökösénél Kolozsvárt, Kossuth Lajos-utcza 10. szám. 

a legmagasabb igényeknek is megfe 

Kitünő asztali és csemege boraimat 
saját pinozémből ugy kimérve, mint 

72 fillértől 1 kor. 60 fillérip 
is a legelőnyösebben szolgálom tisz- 

e g m Tekepálya megnyitás! : 
E- Kővári-telep Uj-utcza 25. szám alatti d 
M ! e g a „Kerthelyiségete: 

- a b 6 hó 23-án vasárnap megnyitom.— 
k Tekepályám nhétköznapokra társasá- * k goknak méltányos di mellett kiadom. 
s g g Midog ételek. Érmelléki horok. 

Dréher és monostori sörök. CS(CS 
Szives pártfogást kér Woeisz . bérlő. 

MAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAA 

Tegmgl lvd női, kány é gyarmeltalulan 

Uj üzlet? 

Kossuth L.-utoza 30. sz. alatt 

vendéglőt és éttermet 


